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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. Сучасний стан розвитку підприємств в Україні 

ускладнюється негативним впливом чинників зовнішнього середовища та 

внутрішнього мотиваційного середовища, які здійснюють демотивацію 

персоналу до продуктивної праці, внаслідок чого зменшуються обсяги 

прибутку, рентабельність і сукупна продуктивність. Усі проблеми розвитку 

мотивації персоналу на підприємствах можна згрупувати за причинно- 

наслідковим критерієм. До причинних проблем доцільно віднести ті, що 

безпосередньо формуються у внутрішньому мотиваційному середовищі та 

впливають на мотивацію персоналу, до наслідкових – проблеми, що 

зумовлюють вплив на якість праці персоналу під впливом цих чинників, та 

системні, що є результатом демотивації персоналу, та відбиваються у 

негативному значенні результатних показників, і характеризують гальмування 

загального розвитку підприємства 

Результативність господарської діяльності підприємства залежить, 

насамперед, від ставлення працівників до своїх обов’язків. Якщо вони мають 

високу кваліфікацію, розуміють свої завдання, готові прийти на допомогу 

клієнту, підприємство досягає високих результатів у господарській діяльності. І 

навпаки, недбале, безвідповідальне ставлення персоналу до своїх обов’язків, до 

клієнтів фірми завжди призводить до незадовільних результатів. 

Відсутність розробленої системи мотивації якісної й ефективної праці 

створює насамперед передумови зниження конкурентоздатності підприємства, 

що негативно позначається на заробітній платі й соціальній атмосфері в 

колективі. А як відомо, в теперішній час основним стимулюючим чинником 

працівників є бажання мати гарантовану заробітну плату. 

Метою роботи є дослідження теоретичних та практичних аспектів 

мотивації праці персоналу підприємства на напрямів її удосконалення. 

Для досягнення поставленої мети в дипломній роботі поставлені наступні 

завдання: 
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1) розглянути сутність мотивації персоналу; 

2) провести аналіз господарської діяльності ТОВ «Інспекторат Україна»; 

3) здійснити аналіз ефективності існуючої системи мотивації ТОВ 

«Інспекторат Україна»; 

4) розробити рекомендації щодо удосконалення системи мотивації 

персоналу в на підприємстві; 

5) оцінити ефективність розроблених заходів. 

Об’єктом дослідження в дипломній роботі виступає підприємство ТОВ 

«Інспекторат Україна». 

Предметом дослідження в роботі є мотивація праці персоналу та її 

удосконалення. 

Методи дослідження. Основний методологічний прийом дослідження – 

системно-структурний підхід, що дозволяє найбільш ефективно організовувати 

пошук для вирішення поставлених завдань. В роботі використані 

загальнонаукові методи порівняльного, функціонального аналізу, синтезу, 

класифікації, статистичних групувань, методи індукції, дедукції, наукової 

абстракції, узагальнення та інші. 

Структура роботи. Дипломна робота складається зі вступу,  двох 

розділів, що об’єднують сім підрозділів, висновків, списку використаної 

літератури і додатків. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Отже, підводячи підсумок, можна зробити наступні висновки. 

1. Ефективність мотивації трудової діяльності досягається завдяки 

регулюючим функціям мотиваційного механізму, який повинен бути 

невід’ємною складовою системи управління підприємством. Ефективність 

мотивації персоналу визначається за загальними кінцевими результатами: 

високою продуктивністю праці, високою ефективністю, високою якістю 

продукції (робіт, послуг). 

2. В роботі проведена характеристика підприємства ТОВ «Інспекторат 

Україна». На підприємстві використовується лінійно-функціональна структура 

управління. Станом на 2017 рік в організації працює 183 особи. Підприємство 

має власний капітал, частка якого в структурі джерел фінансування незначно 

зменшилися протягом 3 років. У підприємства наявний також власний 

оборотний капітал. Підприємство за всі роки свого функціонування отримує 

прибуток, що свідчить про ефективність господарської діяльності. 

3. Основний акцент у системі мотивації персоналу ТОВ «Інспекторат 

Україна» зроблений на матеріальні методи мотивації. Керівництво 

підприємства самостійно встановлює вид, системи оплати праці, розміри 

посадових окладів, а також форми матеріального заохочення. Підприємство 

використовує оплату праці як найважливіший засіб мотивації роботи. 

Індивідуальні заробітки працівників визначаються їх особистим трудовим 

внеском, якістю праці, результатами господарської діяльності підприємства й 

максимальним розміром не обмежуються. Заробітна плата працівників 

складається з посадового окладу, доплат та премій. 

4. У ході опитування персоналу ТОВ «Інспекторат Україна» було 

виявлене незадоволення розміром оплати праці, умовами праці на підприємстві, 

що не сприяє формуванню нормального психологічного клімату в колективі та 

психологічному стану кожного працівника зокрема. Працівники відзначили 

преміювання та підвищення заробітної плати, як один із найбільш ефективних 
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методів мотивації, але який на підприємстві застосується не в повній мірі. За 

результатами    дослідження    системи    мотивації    праці    персоналу    ТОВ 

«Інспекторат Україна» можна зробити висновок, що вона на даний є 

неефективною. 

5. В  роботі  обґрунтована  оптимізація  системи  мотивації  праці  в  ТОВ 

«Інспекторат Україна». Запропонована система матеріального стимулювання 

праці: підвищення рівня постійної частини заробітної плати, що забезпечить 

впевненість у завтрашньому дні, стабільність роботи; підвищення рівня 

додаткових преміальних виплат; введення системи виплат місячних чи 

щоквартальних премій, виражених у відсотках від вартості реалізованих 

сюрвейєрських послуг – для співробітників, здатних впливати на обсяг 

продажів; виплата щоквартальних премій за якість наданих послуг; одноразові 

виплати за участь у розвитку роботи відділу; виплата бонусів – річних 

винагород за результатами роботи усього відділу; надання путівок працівникам 

до санаторіїв та лікувальних пансіонатів, будинків відпочинку; преміювання 

працюючих до ювілейних дат в залежності від особистого трудового вкладу; 

виплата одноразової допомоги (у зв'язку з виходом на пенсію; матерям, у 

зв'язку з народженням дитини; працівникам, що досягли ювілейного віку); 

введення допоміжних виплати (оплата ритуальних послуг; у випадку смерті в 

результаті нещасливого випадку; малозабезпеченим і багатодітним родинам та 

інше); планування коштів на медичне обслуговування працівників. 

6. В роботі розроблені рекомендації щодо використання технік 

нематеріального стимулювання персоналу ТОВ «Інспекторат Україна»: 

визнання за добре виконану роботу; створення дошки пошани; подарунки від 

компанії; символи статусу. Також у якості моральних мотиваційних «стимулів» 

запропоновано: стимулювання вільним часом, трудове стимулювання, надання 

можливості добре проявили себе в результатах роботи, можливість додаткового 

навчання, підвищення кваліфікації; надання якісного медичного 

обслуговування, путівок в дома відпочинку як співробітникам, так і членам 

їхніх родин, налагодження роботи в культурній сфері (проведення вечорів, 

концертів),  виховання  в  співробітниках  духу  гордості  своїм  підприємством, 
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прагнення трудитися на його благо. 

7. Після впровадження розроблених мотиваційних заходів в ТОВ 

«Інспекторат Україна» підвищиться ефективність господарської діяльності. 

Так, фонд заробітної плати зросте на 936,35 тис.грн. (3%), обсяг реалізації 

сюрвейєрських послуг підвищиться на 2446,7 тис.грн. (1%), продуктивність 

праці збільшиться на 85,05 тис. грн/чол. (7%). Отже, реалізація запропонованих 

заходів щодо удосконалення мотивації персоналу ТОВ «Інспекторат Україна» 

дозволить поліпшити соціально-трудові відносини на підприємстві та 

підвищити ефективність його функціонування в умовах ринкових відносин. 
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